
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ГАРМОНІЗАЦІЯ СУСПІЛЬСТВА – НОВІТНІЙ НАПРЯМОК РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ — 25 березня 2014 року  м. Одеса 

36 

 

КОНЦЕПЦІЯ ІНФОРМАЦІЙНО-ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА: 
ЗАСТОСУВАННЯ НАУКОЄМНОГО ПРОГРАМНОГО  

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
 

1
ЯСИНСЬКА С. Ю., 

2
ФРАЗЕ-ФРАЗЕНКО О. О. 

 
1  завідувач лабораторії дистанційного навчання 

2  заступник начальника Центру інформаційних технологій 
Одеський національний економічний університет, м. Одеса 

 

АНОТАЦІЇ 
 

С. Ю. Ясинська, О. О. Фразе-Фразенко. Концепція інформаційно-освітнього 
середовища: застосування наукоємного програмного забезпечення. Розг-
лядається концептуальний підхід до побудови інформаційно-освітнього середо-
вища вищого навчального закладу сучасного типу. Передбачається, що отри-
мані результати можуть бути покладені в основу застосування нових інформа-
ційних технологій в освітньому процесі.  
Ключові слова: інформаційно-освітнє середовище, вищий навчальний заклад, 

інформаційні технології, концептуальний підхід, освітній процес 

 

С. Ю. Ясинская, А. А. Фразе-Фразенко. Концепция информационно-образова-

тельной среды: использование наукоемкого программного обеспечения. 

Рассматривается концептуальный подход к построению информационно-образова-

тельной среды вуза современного типа. Предполагается, что полученные резуль-

таты будут положены в основу применения новых информационных технологий в 

образовательном процессе. 

Ключевые слова: информационно-образовательная среда, высшее учебное за-

ведение, информационные технологии, концептуальный подход, образователь-

ный процесс. 

 

S. Jasyns'ka, O. Fraze-Frazenko. The concept of information-educational environ-

ment. Current state of research and development in the field of building information and 

educational environments. We consider the conceptual approach to the construction of 

educational environment of the modern university types. The results can be the basis for 

the application of new information technologies in the educational process. 

Keywords: informational and educational environment, higher education, information 

technology, conceptual approach, the educational process. 

 
 
 



ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ГАРМОНІЗАЦІЯ СУСПІЛЬСТВА – НОВІТНІЙ НАПРЯМОК РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ — 25 березня 2014 року  м. Одеса 

37 

 

 

ПОСИЛАННЯ НА РЕСУРС 
 

Ясинська, С. Ю. Концепція інформаційно-освітнього середовища: підхід до розробки 
структури [Текст] / С. Ю. Ясинська, О. О. Фразе-Фразенко // Гармонізація суспіль-
ства – новітній напрямок розвитку держави : Всеукр. наук. конф. аспірантів та мо-
лодих вчених, 25 березня 2014 р. : матер. конф. — Одеса, ОНЕУ. — С. 36-42. 

 

 

Сучасні інструментальні засоби, відкривають широкі перспективи 

для візуалізації і інтерактивності навчального процесу. Застосування гра-

фічних об’єктів в навчальних комп’ютерних системах дозволяє не тільки 

збільшити швидкість передачі інформації студенту та підвищити рівень її 

розуміння, але й сприяє розвитку таких важливих для фахівця будь-якої 

галузі якостей, як інтуїція, професійне чуття, образне мислення. Візуалі-

зацію в концепції інформаційно-освітнього середовища слід розуміти не 

тільки як насиченість навчальних матеріалів високоякісними кольоровими 

ілюстраціями (що саме по собі дуже корисно), але і як використання ані-

маційних зображень, побудованих на основі математичних моделей 

об’єкту, що вивчається, або явища. Як прикладу можна привести аніма-

ційні зображення картини дослідження операційного підсилювача, побу-

дованої по його математичній моделі (рис. 1). На жаль, друкарське ви-

дання не може передати анімаційний ефект, який виникає на осцилогра-

фі, що визначає одне з достоїнств інформаційно-освітнього середовища 

(ІОС), в порівнянні з підручником.  

 

Інтерактивні програми, органічно вбудовані в тексто-графічні доку-

менти лежать в основі побудови віртуальних лабораторних робіт. Можли-

вість самостійно міняти параметри процесу, управляти вимірювальними 

приладами, змінювати характеристики матеріалів дозволяє студенту 

створити віртуальну творчу лабораторію, де він може не тільки вивчити 

певний розділ, але і розвинути в собі навики дослідника. Як приклад на 

рис. 2 приведена віртуальна лабораторна робота по курсу «Загальна 

схемотехніка», присвячена вивченню процесу підсилення електричних 

коливань.  
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Слід зазначити, що застосування віртуальної лабораторної бази не 

виключає проведення лабораторних робіт в реальній лабораторії, але до-

зволяє заміняти частину з них або більш детально підготуватися до них.  

Однією з дидактичних функцій ІОС є можливість використання в на-

вчальному процесі сучасного універсального наукоємкого програмного за-

безпечення, такого як Mathematica, MultiSim, Electronics WorkBench та ін.  

На сьогоднішній день існує два основні підходи до застосування на-

укоємкого програмного забезпечення в освітньому процесі. 
 

1.  Розробка освітніми установами власних програмних засобів. До дос-

тоїнств цього підходу слід віднести традиційно скромні вимоги до 

операційних систем і комп’ютерного навчального устаткування. До 

недоліків – значні часові ресурси, що вимагаються для їх створіння 

окремими розробниками або малими колективами розробників. Звідси 

– вузька спеціалізація створюваних програмних продуктів, різнорід-

ність стилю і нестиковка інтерфейсів різних програмних продуктів 

при їх об’єднанні в одне ціле для розширення їх функціональних можли-

востей. Важливою є також та обставина, що такі програмні засоби є 

закритими системами, що залишають користувача у вузькому і на-

перед заданому класі навчальних або наукових розділів або прикладів. 
 

2. Застосування універсальних математичних програм. Фірми-

розробники інтегрованих математичних пакетів широкого застосу-

вання, маючи матеріальні засоби залучення до створення програмно-

го забезпечення кваліфікованих математиків і програмістів та воло-

діючи можливістю забезпечення їх досконалим комп’ютерним устат-

куванням та інформаційною підтримкою, створюють наукоємні про-

грамні продукти, що містять в собі величезний обсяг інтерактивних 

математичних об’єктів і функцій. До достоїнств такого підходу від-

носиться той факт, що остання обставина дозволяє викладачам зо-

середити свої зусилля на забезпеченні концептуальної і методичної 

підтримки курсів. До недоліків відносяться: висока вартість таких 

пакетів програм і їх розвитку, необхідність сучасного, дорогого тех-

нічного забезпечення комп’ютерних класів для реалізації навчального 

процесу з використанням універсальних математичних програм. 
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Концепція, що розглядається, пропонує третій, на сьогоднішній 

день, оригінальний підхід до використання наукоємного програмного за-

безпечення в освітньому процесі. Це підхід припускає використання тех-

нології «тонкого клієнта», що дозволяє реалізувати віддалене викорис-

тання універсального пакету через мережу Інтернет. Призначеним для 

користувача інтерфейсом в такій реалізації є Web-браузер на клієнтсько-

му комп’ютері, а розрахунковою частиною – ядро універсального пакету. 

Такий підхід має позитивний аспект – для проведення розрахунків немає 

необхідності купувати універсальний пакет, який має значну вартість з ро-

зрахунку установки на кожний комп’ютер в класі. Для комфортної роботи з 

пакетом не потрібен могутній комп’ютер, оскільки всі обчислення викону-

ються на сервері. 
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